
5. СОСТАВЛЕНИЕ АЛГОРИТМА РАСЧЕТА РАСХОДА СЫРЬЯ ВЕРХНИХ ТРИКОТАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ.

5.1. Уточнение методики расчета
	Основой для составления блок-схемы и программы «Расчет расхода сырья на изготовление изделия верхнего трикотажа, вырабатываемого полурегулярным способом» является методика профессора Шалова И.И. описанная выше.
	Особенностью выработки изделий верхнего трикотажа является наличие на различных участках деталей различных переплетений. Это объясняется тем, что каждый участок детали изделия выполняет определенную функцию. Количество участков детали зависит от разнообразных факторов, основным из которых является способ выработки изделий: в виде непрерывной ленты или поштучно. 
	Выработка изделий поштучно затрудняется тем, что после сброса предыдущей детали на иглах отсутствуют старые петли и, следовательно, оттяжку первого ряда, последующей детали, через петельные столбики
осуществить невозможно [47]. Поэтому за базовый способ изготовления деталей изделий берется способ выработки в виде непрерывной ленты. 
	При выработке деталей (купонов) в виде непрерывной ленты выделяют следующие участки: заработка, пояс, стан, отработка, закрепительный участок, разделительный ряд. Каждый из перечисленных участков требует отдельного рассмотрения. При этом следует отметить, что дальнейшие рассуждения основываются на утверждении: все петли вырабатываются одной длины, а уже затем из них осуществляется перетяжка нити в удлиненные петли.
	Изготовление детали изделия начинается с заработка. Заработок можно разделить на два участка: «сеточка» и закрепительный участок (рисунок 5.1).
	Как видно из рисунка 5.1. «сеточка» представляет собой незамкнутые петли ластика раппорта 1+1. При этом незамкнутые петли представляют собой наброски, расчет которых целесообразно вести по формуле (4.1.) предложенной Кудрявиным [48,49]. 
		Lн = 0,25 * П [ А + Вн (1+q)] , мм			(5.1)
		Вн = В + q * d , мм					(5.2)












Графическая запись заработка





















а- заработка с закрепительными рядами вырабатываемые рельефным жаккардовым переплетением; 
б- сдвоенной гладью; 
в- прессовым переплетением; 
I – «сеточка» или начальный ряд; II – закрепительные ряды.

					Рис. 5.1.  


















В = 100/Пв, мм							(5.3)
А = 100/Пг, мм							(5.4)	
d = Tc/31,62, мм						(5.5)
где lн – длина нити в наброске (незамкнутой петле), мм; А- петельный шаг, мм; Вн – высота петельного ряда с наброском, мм; В – высота петельного ряда, мм; Пв – плотность по вертикали, пет. Р. на 10 см; Пг – плотность по горизонтали, пет. ст. /10 см; d – толщина пряжи, мм; - коэффициент, характеризующий вид сырья г/см3 ; Тс – суммарная линейная плотность пряжи, текс; q – индекс прессовой петли.
	Подставляя выражения (4.2 – 5) в выражении (4.1) получим:
lн = 0,785 [(100/Пв)+(q* *   T  / 31,62)) * (1+q)], мм	(5.6)
	В данном случае индекс прессовой петли q равен 1, таким образом длина нити в незамкнутой петле «сеточки» находится по формуле:
lн = 0,785[(100/Пг)+(200/Пв)+(2Т   /31,62),		(5.7)	
	Где коэффициент принимается в соответствии с источником [35]. Для расчета коэффициента полушерстяной пряжи рекомендуется воспользоваться формулой:
n2) + 2 * n2)/100, г/см3 				(5.8)
где  коэффициент, характеризующий полушерстяную пряжу,
1,35 г/см3; коэффициент, характеризующий синтетическое волокно;
г/см3 ; n2 – процентное содержание синтетического волокна в полушерстяной пряже.
	Закрепительный участок может вырабатываться следующими переплетениями: рельефным жаккардовым (валиком); трубчатой гладью; прессовым переплетением (полуфангом). Как видно из рис. 5.1. закрепительный участок содержит три ряда, отличие заключается в количестве элементов структуры в каждом из рядов.
	Рельефное жаккардовое переплетение вырабатывается на одной игольнице, поэтому число петель в участке равно:
Пij = 3*Иij, 						(5.9)
где Иij – число игл вяжущих данный участок.
	Трубчатая гладь вырабатывается поочередно на каждой из игольниц:
		Пij = 6*Иij ,						(5.10)
	Прессовое переплетение содержит как петли, так и наброски. Из рисунка 1, в видно, что ¼ всех элементов составляют наброски, ¾ - петли.
	Общее число элементов структуры по одной стороне равно 6*Иij .
Таким образом число петель:
	Пij = 12 Пij*3/4 = 9Иij,					(5.11)
Число набросков:
	Пijн = 12Иij*1/4 = 3Иij,					(5.12)




	Длина нити в участках с учетом числа элементов структуры определяется по следующим формулам:
· для «сеточки»
Lij = lcij*Пijc*10-3, м					(5.13)
Пijc= 2*Иij,						(5.14)
· для рельефно-жаккардового переплетения и трубчатой глади
Lij = lij*Пij*10-3, м					(5.15)
· для полуфанга
Lij = (lijн*Пijн + lij*Пij)*10-3, м			(5.16)
где lij – длина нити в петле, мм; lijн – длина нити в наброске определяемая по формуле (5.7).
	Масса участка детали определяется по формуле (2.24.).
Как было отмечено, на участке пояса обычно используют трубчатую гладь, ластик раппорта 1+1 через иглу и ластик раппорта 2+2. Так как все перечисленные переплетения являются двойными переплетениями, то число петель в участке определяется по формуле (5.17)
		Пij = 2* Pij*Иij				(5.17)
где Pij – число рядов в поясе j-й детали; Иij – число игл вяжущих участок пояса (2.1)
	Из формулы (2.1) видно, что Иij – является числом игл, участвующих в вязании i–го участка j-й детали, то есть числом работающих игл. Данное  понятие отличается от понятия – число игл в заправке Иij3 и это отличие заключается в выключенных иглах. Так в ластике раппорта 2+2 выключена каждая третья игла, в ластике раппорта 1+1 через иглу каждая вторая игла.
	Поэтому число игл в заправке равно:
· для трубчатой глади
И i3j = И ij,						(5.18)
· для ластика раппорта 1+1 через иглу 
Иij3 = 2*Иij,					(5.19)
· для ластика раппорта 2+2
Иij3 = 1,5*Иij,					(5.20)
	Данное понятие является важным при определении числа петель на участке стана, так как число игл участвующих в вязании пояса (i=1) j-й детали не всегда равно числу игл участвующих в вязании стана (i=2) j-й детали, и поэтому для определения последнего необходимо знать число игл в заправке.
	Наибольший процент массы изделия составляет участок стана. Из всего разнообразия используемых на участке стана переплетений  наиболее распространенными являются три: прессовое, накладное жаккардовое, комбинированное – репс.
	Трикотаж, некоторые петли которого протянуты через петли предыдущего петельного ряда и незамкнутые петли (наброски), называют трикотажем прессовых переплетений [49]. Трикотаж прессовых переплетений (рисунок 5.2) содержит два вида элементов петельной структуры:  петли и наброски. Петли, имеющие один или несколько набросков, называют прессовыми. Прессовые петли характеризуются индексом q, который показывает сколько набросков имеет прессовая петля. Поэтому длину нити в раппорте прессового переплетения можно определить:
	Lrij = (lijл*nл+lijиз. *nизн.+ Q lнijf*nf)*10-3, м	(5.21)
где lijл и lijиз – длина нити в      f=1   петле базового переплетения по лицевой и изнаночной сторонам соответственно, мм;  nл и nизн – число петель базового переплетения по лицевой и изнаночной сторонам соответственно; nf – число пресовых петель с индексом f в раппорте по двум сторонам для двойного переплетения по лицу для одинарного, f=1,2,3, … Q; Q – максимальный индекс прессовой петли в раппорте; lнijf – сумма длин нитей набросков прессовой петли индекса f. 
	lнijf = f lнijN, мм						(5.22)
                                 N=1
где lнijN – длина нити наброска, мм; N – индекс прессовой петли находящейся в диапазоне от 1 до f.
	Длина нити наброска определяется по формуле (5.6)
	Трикотажем жаккардовых переплетений называют такой трикотаж, в котором петли образованы не подряд, а в местах пропущенных по рисунку петель нить тянется в виде протяжек [49]. Если в одностороннем полном или неполном двойном трикотаже (образованными только на одной его стороне), то получают накладной или рельефно-накладной односторонний двойной трикотаж (рисунок 5.3).
	Основываясь на выше упомянутом условие можно выделить два элемента структуры: петля глади и петля ластика. Таким образом длина нити в раппорте накладного жаккардового переплетения находится по формуле:
Lrijk = (lлиц.ijk* nлиц.ласт.K+ lизн.ij*nизн.ластк+ lгл.лиц.ijk*nгл.лиц.кij*nгл.изн.к)*10-3,					 (5.23)
где lлиц.ijk  и lизн.ij – длина нити в петле ластика К-го цвета (вида) по лицевой и изнаночной сторонам соответственно, мм; nлиц.ласт.K  и nизн.ластк – число петель ластика К-го цвета (вида) по лицевой и изнаночной 



Строение трикотажа прессового переплетения






















I, II, III, IV, V, VI, VII, VIII, IX – номер петельного ряда; 1,2,3,4 – номер петельного  ряда.
Рис. 5.2.



















Графическая запись наладного трикотажа жаккардовых переплетений






















Поясняющая надпись:

а- запись неполного трикотажа; б- запись полного трикотажа; 1,2,3 – ряды вязания; I-VII – петельные столбики
Рис. 5.3.

















сторонам; lлиц.ijk и lгл.изн.ijК – длина нити К-го цвета (вида) в петле глади по лицевой и изнаночной сторонам соответственно, мм; nгл.лиц.к и nгл.изн.К – число петель ластика К-го цвета (вида) по лицевой и изнаночной сторонам соответственно.
	К классу комбинированных переплетений относятся переплетения состоящие из совокупности элементов структуры нескольких различных главных, производных или рисунчатых переплетений [49]. Так сочетание одного ряда глади, образующим в совокупности один петельный ряд простейшего двойного нерегулярного одностороннего полного рельефно-накладного трикотажа жаккардового переплетения называемого репсом.
Беря за основу формулу (5.23) для расчета длины нити в раппорте накладного жаккардового переплетения и учитывая, что в репсе на лицевой стороне содержатся только петли ластика (рис. 4.4) получим формулу для расчета данного переплетения :
Lrij = (lijлиц.*Глиц.ласт.+lизн.ij*Гизн.ласт. + lгл.изн.ij*Ггл.изн.)*10-3, м (5.24)
 	
Длина нити в петле по лицевой и изнаночной сторонам рассматриваются отдельно, так как глубина кулирования по передней и задней фонтурам могут отличаться. 

Графическая запись комбинированного переплетения репс.















Рис. 5.4.

Как было отмечено выше, для определения расхода пряжи на участках деталей, которые вырабатываются раппортными узорами необходимо найти число раппортов в участке вязания, что осуществляется по формуле (2.33). Такое определение числа раппортов не удобно, так как в процессе расчета оперируют понятием числа петель на участке вязания, в раппорте. Таким образом от формулы (2.33) целесообразно перейти к числу петель, что осуществляется по средством формулы (2.26)
n = Sуч. / Sr,							(5.25)
Sr = Пr*Aл*Bл, мм2						(5.26)
Sуч. = Пij*Ал*Вл, мм2						(5.27)

где    Sуч. – площадь участка детали вырабатываемого раппортным узором, мм2; Sr – площадь раппорта, мм2 ; Пr – число петель в раппорте (определяется по формуле (2.25)); Ал- петельный шаг по лицевой стороне, мм; Вл- высота петельного ряда по лицевой стороне, мм; n- число раппортов.
Получаем формулу.
	n= Пij/Пr							(5.28)
Так как для репса Rb=Rh=1 (по лицевой стороне), то n=Пij		(5.29)
В последнее время получили распространение неполные переплетения, получаемые путем выключения игл из работы. Неполные переплетения характеризуются коэффициентом выключенных игл, который можно определить по следующей формуле:
	К= (Иij3- Иijb)/Иij3,					(5.30)

где Иijb – число выключенных из работы игл.
При расчете числа петель в участке целесообразно дифференцировать коэффициент выключенных игл на коэффициенты по лицу и изнанке. Это объясняется дробным характером коэффициента, а следовательно в расчет вносится дополнительная погрешность от округления данной дроби, на зачастую выключение игл осуществляется только по одной стороне (преимущественно по лицевой стороне), поэтому дифференцирование коэффициента уменьшает погрешность расчета.
Участок отработки выполняет функцию закрепления последних рядов вязания стана и поэтому вырабатывается преимущественно переплетением ластик 1+1 из хлопчатобумажной пряжи, а расчет числа петель на данном участке непредставляется сложным и осуществляется по формуле (5.17)
Соединение деталей в ленту осуществляется разделительным рядом, который представляет собой один ряд ластика раппорта 1+1 с последующим сбросом петель с игл одной из игольниц. Нить сброшенная с петель перейдет в петли, которые остались на иглах, в результате чего получается ряд удлиненных петель.
Таким образом расчет массы разделительного ряда заключается в определении массы ряда ластика раппорта 1+1:
mij= 2*Иij*lij*Tc*10-6, гр.					(5.31)

где lij – длина нити в петле ластика, мм; Тс- суммарная линейная плотность пряжи, текс.
Обобщая описанное в данном разделе можно сделать вывод, что для облегчения реализации расчета расхода сырья на изделие верхнего трикотажа целесообразно использовать уточненные выражения и формулы.


5.2. Построение алгоритма программы


Из всего многообразия изделий верхнего трикотажа, вырабатываемых на плосковязальном оборудовании, наиболее популярным являются жакеты, пуловера, свитера, джемпера, поэтому программа направлена на расчет именно этих изделий.
	Жакеты, пуловера, свитера, джемпера состоят из следующих деталей: переда (палочки), спинки, рукавов, бейки (воротника). Каждая из этих деталей, за исключением беек, может иметь различное число частей участка стан, но неизменным остается наличие пояса, отработки и стана. Таким образом минимальное число участков и частей равно 3 (для бейки равно 2). Каждый участок или часть любой детали имеет свои параметры, поэтому исходные данные можно разделить на постоянные и переменные (изменяющиеся по участкам) параметры.
	Перечисленные особенности являются основой для составления алгоритма программы. 
	Алгоритм программы состоит из трех основных процедур:
· ввод исходных данных;
· расчет проектируемых параметров;
· вывод результатов на экран.
Ввод исходных данных (переменных и постоянных) осуществляется в диалоговом режиме, что весьма удобно. К постоянным величинам (параметрам) изделия относятся число участков и частей в деталях (в спике, в переде, в рукаве, в бейке) и число деталей в изделии (спинок, полочек, рукавов, беек).
	Переменными параметрами являются :
· ширина, мм;
· длина, мм;
· плотность по вертикали, пет. р./10 см;
· плотность по горизонтали, пет. ст./10 см;
· длина нити в петле, мм;
· суммарная линейная плотность пряжи, текс;
· коэффициент выключенных игл по лицевой и изнаночной сторонам      (только для участка стана).
Каждый из перечисленных параметров имеет отдельный массив величин, при индекс этих параметров изменяется по i и j, где i – номер участка, а j – номер детали. Таким образом j=1 соответствует спинке, j=2 – переду или полочке, j=3 – рукаву, j=4 – бейке или воротнику.
	





Номер участка i изменяется от 1 до r (r – максимальное число участков и частей в детали). Как было отмечено выше, минимальное значение r равно 3 (для бейки r=2). Таким образом i=1 соответствует поясу, i=r – отработке, а i, находящееся в диапазоне от (i+1) до (r-1), соответствует стану.
Вторая процедура делится на ряд сегментов, каждый из которых выполняет следующие задачи:
· рассчитывает расход пряжи на пояс;
· рассчитывает расход пряжи на стан;
· рассчитывает расход сырья на отработку;
· рассчитывает массу изделия в целом и каждой детали отдельно;
· рассчитывает сбавки-прибавки.
Следует отметить, что в массу сырья на участке пояса включается масса заработка и масса разделительного ряда, а в массу сырья на участке отработки масса закрепительного участка.
По мере выполнения второй процедуры осуществляется ввод дополнительных данных, к которым относятся:
· процентное содержание синтетического волокна  в полушерстяной пряже;
· значение коэффициента лямбда синтетической пряжи, гр./см3  ;
· форма i-го участка j-й детали;
· вид сбавки-прибавки на i-м участке j-й детали и другие параметры.
Алгоритм расчета расхода сырья на изделие верхнего трикотажа является разветвленной структурой, что объясняется возможностью реализации в изделии различных переплетений. Так ветвление алгоритма осуществляется при выборе переплетения на участке заработка или закрепительном участке, на участке стана.
В зависимости от выбранного переплетения осуществляется ввод, в диалоговом режиме, дополнительных данных. Так если на участке стана выбрано прессовое переплетение, то дополнительными данными являются:
· размер раппорта по лицевой стороне;
· число петель в раппорте по лицевой и изнаночной сторонам;
· длина нити в петле базового переплетения по изнанке, мм;
· максимальный индекс прессовой петли;
· число прессовых петель с каждым из существующих в раппорте индексом.
При выборе комбинированного переплетения репс:
· длина нити в петле глади, мм;
· длина нити в петле ластика по изнанке, мм
Для накладного жаккардового переплетения дополнительными данными являются:
· число видов нитей;
· размер раппорта по лицу;
· число петель в раппорте и длина нити в петле (в мм) ластика и глади для нити каждого цвета отдельно по изнаночной и лицевой сторонам.
Также ветвление алгоритма связано с возможностью выработки изделия с одиночными или групповыми сбавками-прибавками, так как их расчет различен (смотри расчет сбавок-прибавок).
В третей (заключительной) процедуре осуществляется по этапный ввод информации. Под этапностью понимается вывод данных отдельно для каждой  детали. На экран выводятся следующие результаты:
· линейные размеры участка (длина и ширина), мм;
· число петельных рядов в участке по лицевой стороне;
· число игл в заправке;
· вид технологической операции и параметры сбавок-прибавок;
· число петель на участке;
· длина нити в участке, м;
· масса участка, части, грамм;
· масса детали, грамм;
· масса изделия, грамм;
· расход пряжи по линейным плотностям в граммах.
Кроме перечисленных процедур и сегментов в алгоритме решается ряд вопросов. Так при расчете числа игл в заправке исходными данными являются ширина участка и плотность по горизонтали, поэтому при равенстве ширин двух участков и различных переплетениях на этих же участках число игл будет различно, то есть необходимо выполнять сбавку или прибавку. Но это не соответствует действительности, потому что ширины на данных участках равны. Поэтому в алгоритме предусматривается приравнивание числа игл на участках i и i-1 при равенстве их ширин.
Другим вопросом является различие в количестве участков и частей в деталях изделия. Поэтому в алгоритме предусмотренно изменение параметров внутреннего цикла (конечного значения цикла) в зависимости от теукущего значения j во внешнем цикле.
Таким образом, в соответствии с описанным алгоритмом автоматизированного расчета расхода сырья на изделие верхнего трикотажа, вырабатываемого полурегулярным способом, разработана программа на языке бейсик, реализованная на IBM-совместимых компьютерах. Соответствие обозначений  параметров в методике и программе приведено в таблице 5.1.

5.3. Блок – схема расчета расхода сырья на изделие верхнего трикотажа.

1 Начало

 2 Ввод 1 числа участков и частей деталей изделия: 
в спинке –а, в переде –в, в рукаве –с, в бейке - d

3 Ввод 2 числа деталей в изделии: спинок – ya, 
полочек – yb, рукавов – yc, беек - yd 


4 Ввод 3 параметров деталей изделия по участкам:
                       ширина S{Шij}; длина V{Dij}; плотность по гори-
			   зонтали p1{Пbij}; длина плотность по вертикали 
			   p2{ Пbij}; длина нити в петле L{lij}; суммарная 
			   линейная линейная плотность пряжи t{Tij}, для
			   участка стана коэффициенты выключенных игл
			   Кl{Kijл} и K{Kijиз.}
     
5 J=1,4

                              да
                                6  j=1                 7  r=a
                                                         нет
						               да
        8  j=2                 9  r=b
      нет
                        да
        10  j=3		  11  r=c
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Таблица соответствия обозначения параметров в методике и программе 
	
Параметры
	Обозначения

	
	В программе
	В методике

	1
	2
	3

	Число участков и частей в деталях :                                                                                     
· в спинке                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
· в переде                                                                                                           
· в рукаве                                                                                                      
· в бейке 
Число деталей в изделии:
· спинок                                                                     
· полочек
· рукавов
· беек



Ширина
Длина 
Плотность по вертикали
Плотность по горизонтали
Длина нити в петле
Суммарная линейная плотность  пряжи
Коэффициент выключенных игл:
· по лицевой стороне 
· по изнаночной стороне
Число игл в заправке
Число рядов 
Число петель в участке
Число набросков в участке
Коэффициент лямбда 
Длина нити в участке 
Длина нити в раппорте
Длина нити в наброске
Высота раппорта
Ширина раппорта
Длина нити в незамкнутой петле
Масса:
· участка и части 
· «сеточки»
· разделительного ряда
· заработка и закрепительного участка
· масса пряжи по линейной плотности
· детали
· изделия
  Длина нити:
· ластика по лицу
· ластика по изнанки 
· глади по лицу
· глади по изнанке
Число петель в раппорте:
· ластика по лицу
· ластика по изнанке
· глади по лицу
· глади по изнанке
Максимальный индекс прессовой петли
Число прессовых петель
Число петель в раппорте
Число раппортов в участке
Общее число сбавок-прибавок

Число игл сбавляемых-прибавляемых за одну сбавку-прибавку
Число рядов через которое выполняется сбавка-прибавка
Целая часть от деления числа сбавляемых игл на число рядов Рс.п.
Остаток от деления Ис.п. на Рс.п.
Число петель в заработке и закрепительном участке 
Длина нити заработка
Содержание синтетического волокна
Коэффициент лямбда синтетической пряжи
                                                                                                              
	
а
в
с
d

ya
yb
yc
yd



S
V
p2
p1
l
t

Kлиц.
Kизн.
n
p
h
hn
W
l1
lr
ln
s2
s1
lc

m
ms
mr
mz
m1
md
m

ll
li
lg1
lg2

n1
n2
n3
n4
К3
nq
hr
o
no


ns

ps

КS
ZS
hz
lz
f2
W1
	 
-
-
-
-

-
-
-
-



Ш
Д
Пв
Пг
l
T

Kl
K
И
P
П
Пн

L
LR
lH
h
b
lc

M
Mc
Mp
M3
-
Mj
M

lласт.лиц.
lл.изн.
lгл.лиц.
lгл.изн.

nл.лиц.
nл.изн.
nгл.лиц.
nгл.изн.
Q
nf
Пr
n
Ис.п.общ.


Ис.п.

Pс.п.

К
Z
П3
l3
n2
2


      


12

                                                            
						13 i=1,r		 5					
							
							     нет
						14 i=r               15 x=Пrij

						да
     16 x=Пri-ij


17 Иij=Шij*x/100
Pij=Dij*Пв/100



              5

      18 i=1



  19 Ластик раппорта            20 Ластик раппорта              21 Трубчатая гладь
 2+2                                              1+1 через иглу


      22      xk=1,5                                      23  xk=2,0                                                 24     xk=1,0
                                                                
                                                                                25  
22						23					24


Ввод 4 параметров пряжи:
                                    25 процентное содержание син-
				тетического волокна n2, значе-
			           чение коэффициента лямбда
			           синтетической пряжи 


                             
                                   26 =(1,35(100-n2)+2*n2)/100

41	                                                                                              42
                                                      27  j=1,4		                     


                                                                                
                                                                               6            да           28 y=ya
                                                                                   
                                                       нет
                                                              8             да          29  y=yb

                                                       нет    
                                                             10           да           30  y=yc
                                                        нет
                                                        
                                                       31 y=ya


                               32    Пij= 2Иij*Pij; Lij=Пij*lij/103;
			     Mij=Lij*Tij*10-3;
			     lij=0,785[(100/Пг)+(200/Пвij)+
			     (2**    Tij /31,62)];
			      Mp=2*Иij*lij*Tij*10-6;
			      Mc=2Иij*lij*Tij*10-6;
                                                             ij


33 Расчет расхода пряжи
                                        на закрепительный участок


                                                             34


						  33

				
нет                               34 РЖП                          да
				                  (валик)


35 Сдвоенная           нет                                                               36  Пij=3Иij              
длинная гладь							          Lij=Пij*lij*10-3		да
37 Пij=6Иij;
Lij=Пij*Lij*10-3                                                                                       
                                38 Полуфанг                                                             
                                                
                                     да

39 Пij=9Иij; Пнij=3Иij
 lijн=0,785[(100/Птij)+
 (200/Пвij)+(2     Tij  /31,62)]





             40 Mij3=Lij*Tij*10-3

41 M1=M1+y(Mij+Mpij+M3ij+Mijc); Иij=xk*Иij


                           
                           27

                           27

   41 Выбор переплетения                                         45
    на стане



               42 Прессовое 
                  переплетение
                                                               44 Ввод 5: b, n, nл.лиц.,
Репс			 да			    nл.изн., lл.изн.,Q, nf

 45	нет		 47					48
        43                                                          43
нет

45 Накладное жаккардовое       да
переплетение                                        
                                                       46         47 Ввод 5: lгл.,                      44
                 нет                                              lл.изн.
46 Ввод 5: К,b,h,lл.лиц.k,
lл.изн.k,lгл.лиц.k, lгл.изн.k,
Пл.л.к, Пл.изн.к, Пгл.л.к,
Пгл.из.к




75 48 j=1,4

      да
   6          49 r=a-1;
                                                                 нет              y=ya  
							    да
8 50 r=b-1;
                                                                 нет               y=yb
							   да
                                                                      10       51 r=c-1;
                                                                 нет           y=yc


      						   52 r=d-1;
                              	                                 y=yd



               74               53  i=i, r


                                 54 j=4 и        да          75
                                  d=9


                                         55




                                                               54

                              						   да
                                                     55 Шij=Шi-ij                    56  Иij=Иi-ij
                                     
                                                         нет
                                     
     58 Пij=(Иij+Иi+ij)  нет    57 Участок прямоуголь-    да       59 Пij=Иij*Pij
2 ной формы



 нет                       60 Прессовое                    да 
                               переплетение
     нет 
              69 Репс       да                                                     61 Пr=b*h; nij=Пij/Пr


               70 nij=Пij;                                            62 f=1, Q
         71 f=1, K               lrij=[lij*KijЛ+
		                   (lл.изн.+lгл.)*                                       63 g=0     67 lн= lн+
                                        Kijн ]*10-3  	                                         lн=0             lijн*nf
72 fl=(nл.лицf*lл.лиц.f+
  +nгл.л.f*lгл.лf)*Kijл                                                                64 q=1, f
    fi=(nл.изн.f * lл.изн.f +           74
   +nгл.изн.f*lгл.изн.f  )Kijиз.                                                                                   
    lr1=(fl+fi)*10-3                                                         65  g=0,785((100/Пг)+
    lr=lr+lr1                                                                      ((100/Пв)+(q*Tij/                       
31,62))(i+q))


73 Пij=Пij/(b*h)                                                                     66 lijq=lijq+g




							68 lrij=[Kijл*lлиц.ij*nл.лиц.+
				74                          +Kijи*lизн.ij*nизн.+lн]*10-3
			     






                                             73                70              68


                                             
                                                       74 Lij=lrij*nij
                                                      Mij=Lij*Tij*10-3 
                                                      M2=M2+y*Mij


				           	    53

     48


75 =1,3


84 76 j=1,4             85

   да   
                          6                  77   i=a
                   нет                           y=ya 

				   да
8 78  i=b
y=yb
                                                            нет
                                                                         да
                                                                 10                 79  i=c
                                                            нет                     y=yc


                                                             80 i=d
					           y=yd


																		     81 Шij=Шi+ij                     82  Иij=Иi+ij



                                                   
                                                  83 Пij=2Иij*Pij
					Lij=Пij*lij*10-3
					Mij=Lij*Tij*10-3              33
                                                             33
                                          
 84 M3=M3+y(Mij+Mij3)


                  76

                  76


              85 i= 1,3

          86 M=M+Mi



             
               87 j=1,4

                           
                                                    6              88  r=a


8 89  r=b 


                                                            10              90  r=c

                         
     91 r=d


92 Mj=Mj+Mjc 


     93 i=1,r


                                             94 Mj=Mj+Mij+Mijp+Mij3



                                99                  95 j=1,3                  112

                                                              6
  95

            да
                                                                  6            96  r=a-1
                                                           нет      да
                                                                  8            97  r=b-1
                         110                            нет
                                                          
                         110                             98  r=c-1                                                                                           
                                                                 
                         100
			                             99 i=2,r                           95
		     101
                                                                                          да
100 Иij=Иi+ij

нет
101 Иij=0 или        да
Иij=0
                                                          нет
                                                           
да            102 Иij>Иi+ij        да          99
    нет

                        103  Сбавка            104 Прибавка


                                          да         105 Одно-         нет
    сторонние
                           106 И=1                                                 107 И=2



  108 Иобщ.с.п.ij= |Иij-Иi+ij|/И                                  95

                                                                        99
109 PijИс.п.общ.

110 Ис.п.1ij=1                                                             111 Pс.п.1ij=1
       Ис.п.2ij=1                                                                    Pс.п.2ij=1
Kij=(Pij/Ис.п.общ.ij)                                                   Kij=INT(Ис.п.общ.ij/
Pс.п.1ij=Kij+1							/Pij)
Pс.п.2ij=Kij							Ис.п.1ij=Kij+1
Zij=Ис.п.общ.ij-						Ис.п.2ij=Kij
-(Pij*Kij)							Zij=Ис.п.общ.ij-Pij*K
              110                                                                       111


112 Вывод на печать параметров деталей изделия
по участкам: длина V{Dij}; ширина S{Шij};
число петельных рядов p{Pij};число игл n{Иij};
число петель h{Пij}; вид технологической операции; 
число игл сбавляемых (прибавляемых) за одну сбавку
(прибавку) n3{Ис.п.ij}; число рядов ps{Pс.п.ij}; длина
нити участка l1{Lij}; масса участка m{Mij}; 
масса детали md{Mj}; масса изделия m{M}




КОНЕЦ 





[bookmark: _GoBack]В данной работе программа «Расчет расхода сырья на изделие верхнего трикотажа» разработана для работы в диалоговом режиме на языке Бейсик, версии qbasic, который является одним из стандартных языков и включает в себя арифметические, логические, строковые, управляющие, графические операторы, а также обеспечивает возможность работы с принтером.
